

招生政策总体保持平稳

义教阶段新生网上报名下月开始

·中小学招生入学政策解读·

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 见习记者 刘忆)又到了中小学新生报名的时候。记者从6月2日召开的2023年蚌埠市普通中小学招生入学政策解读新闻发布会获悉,今年市区的义教阶段招生工作基本延续之前政策不变。

确保公平 免试就近入学

发布会就招生政策的重点环节和家长最关心的问题进行了解读。记者了解到,今年市区公办小学一年级新生入学,仍以父母或其他法定监护人的房屋所有权证或不动产权证即房产证作为主要依据。县区政府要根据适龄学生人数、学校分布、学校规模、班额规定、交通状况等因素,按照确保公平和免试就近入学的原则,科学制定学校招生计划和公办学校学区划分方案,确保义务教育免试就近入学政策全覆盖。家长可以登录各县区政府查询或拨打各县区教体局(社会事业局)电话咨询学区划分。

在报名方式上,今年继续实行网上报名,公办、民办学校同步招生。网上报名通道将于7月4日至7日开启,届时家长们要准备好房产证、户口簿或身份证以及儿童出生医学证明,务必在规定的报名时间内,通过皖事通或安徽政务服务网的报名窗口报名。报名时如果遇到户籍或房产等信息有误,可拨打咨询电话(各县区咨询电话在这里:怀远县8011265、固镇县6015282、五河县2350056、蚌山区2043609、龙子湖区3040215、淮上区2567850、禹会区4045856、经开区3183537、高新区4071177),也可在7月10日-11日现场解决网上报名问题。

公办初中学校继续实行对口升学,小学毕业生凭初中入学通知单在7月24日-25日集中到对口初中报名。因家庭住址变更,依据现有房产申请跨学区入学的学生,在所在小学领取并填写《2023年蚌埠市初中跨学区入学申请表》,并附房产证、户籍证等证明材料,经原对口初中学校审核同意后,由原小学辖区教育行政部门审批,汇总并报市教育局基础教育科,由市教育局统筹就近安排到相应公办初中学校(含完全中学)入学。

民办义务教育学校怎么招生? 看这里

民办义务教育学校在审批地范围内招生,想报名的家长同样需要在7月4日-7日通过皖事通APP或安徽政务服务网“2023年蚌埠市市区普通中小学(幼儿园)网上报名平台”报名,不接受线下报名。报名人数小于或等于招生计划,直接录取;报名人数超过招生计划的,一律通过审批地教育行政部门统一或认定的系统实施电脑摇号,学校不得自行选择性录取。按照计划,7月13日淮上区教体局将组织民办学校一年级、七年级摇号,并公示摇号结果;随后两天,已被录取的新生报到。7月24日-25日,未被民办学校录取的七年级新生回原对口初中学校报到。未被录取的一年级新生,回房产对口小学报名或向户籍所在区教育局部门申请,统筹安排入学;如果被录取但放弃资格的,向户籍或房产所在区教育局申请,由区统筹安排。

家长关心的问题,教育局统一回复了

对于没有房产的来蚌务工人员,孩子入学如何解决呢?对此,市教育局副局长段元丽回复,凡是持有我市居住证人员的适龄子女,可以在居住地接受义务教育。报名时,由父母或其他法定监护人持本人身份证件、居住证以及儿童少年的身份证明材料等(具体材料由各区确定)报名入学。无房产的,由居住地所在区教育局部门统筹安排至公办学校就读,享受本市户籍学生同等待遇,做到零障碍入学。

还有家长担心,因为户籍或房产信息有误或条件有限不能网上报名怎么办?另外,是不是在网上报名越早,入学就越保险?对此,段元丽解释,网上报名的顺序与录取没有关联。只要符合入学条件,在规定时间内报名就行了。说起来,家长最好不要赶热闹,错峰报名更好,以免造成网络堵塞反而影响报名。为了帮助新手家长,市教育局也会在蚌埠教育网、蚌埠教育微信公众号等渠道公布报名信息填报说明,开通热线电话帮助大家。因为户籍或房产信息有误,或其他原因不能网上报名的,家长可在7月10日至11日前往学区对口学校提出申请,由学校安排人员指导完成网上信息的填报。

《浮日》新书发布会举办

本报讯(通讯员 吴学民)近日,吴然长篇小说《浮日》新书发布会在蚌埠新华书店延安路店举办。本次活动由百花文艺出版社、蚌埠市作家协会主办,《小说月报》编辑部、龙子湖区宣传部、龙子湖区文广旅局承办,蚌埠市新华书店协办。

《浮日》是作家吴然创作的最新章节,由《今兹美禾》《亭亭岩桂》《兰时音徽》三篇文章构成。小说以蚌山及其近邻的曹山桥为中心,以当地的

谢家与桂家等家族几十年的发展变化为衬托,讲述了当时在教会学校读高三的学生时兹禾在成长过程中受到多种文化的熏陶,在富有正义感的老警察赵传勇及从南洋回乡的爱国女青年桂兰等人的影响下,探寻人生真谛和人生道路的故事。小说展现了20世纪20至40年代江淮地域逐渐形成的城市文明与传统的农业文明在交融与冲突中发生的种种变化,进而映射出这一时期中国历史的发展风貌。



有效提升物业管理水平 引导物业企业良性竞争

本报讯(通讯员 王瑞)为进一步提升规范物业服务领域市场秩序,提升城市治理水平和城区人居品质,深入贯彻落实市委、市政府有关要求,5月31日下午,市住房和城乡建设局召开党组(扩大)会议,会议传达了动员大会精神,研究部署全市物业管理大排查大整治大提升工作。

会议要求,一是统一思想,深化认识。此次物业管理大排查大整治大提升攻坚行动,市委、市政府主要领导亲自审核行动方案、现场调研并主持召开动员大会安排部署。各县区、市直相关部门、有关乡镇(街道)、社区等涉及物业管理链条各单位参加了此次活动。如此规模的动员大会,在全省尚属首例。局党组及住建系统全体党员干部,要统一思想,提高认识,深刻领会和认真落实会议精神,切实增强做好物业管理工作的紧迫感和责任感,成立专班,制定方案,梳理问题,督促整改,有效提升物业管理水平。

二是细化任务,明确责任。成立市住建局物业管理大排查大整治大提升工作专班,建立有关部门和各县区联席会议制度,组织工作培训,迅速展开工作。要对蓝色方案逐项进行分解,注明责任单位及责任人、工作措施、完成时间等。形成任务清单、问题清单、措施清单,实行清单加闭环管理。同时,要做好近期重点工作,包括宣传发动、组织排查、文件制定等,要逐项落实。在坚持党建引领、努力实现物业服务覆盖率、业委会组建率、党的工作覆盖率全部达到100%。

建立市委、市政府有关部门党组织联系问题突出小区工作清单,源头治理,有针对性解决问题。

三是加强调度,提高质效。坚持问题导向,做好每周调度、督查和通报工作,印发阶段性任务工作提示单,全面摸排、常态化整治住宅小区存在问题,对进度慢、问题整改不明显的小区挂牌督办,确保以实的作风、硬的举措倒逼责任落实、工作落实。每月安排一次市层面领导小组办公室会议,提请分管市长出席。领导小组办公室每月进行督查通报,不仅要通报存在问题及整改情况,还要通报的工作成绩、亮点特色、典型案例,达到交流学习,共同提高的目的。强化源头治理,针对物业服务企业准入门槛低、管理秩序差等现实问题,研究制定物业服务企业退出机制,引导物业企业良性竞争。

四是广泛宣传,强化监督。充分利用媒体宣传,强化全民参与意识和主人翁意识,进一步强化舆论引导,对工作不主动、成效不明显、群众反映大的问题,适度予以曝光、加大震慑力度。主动与省厅对接,加强向上传达力度,及时总结物业整治成效,纵向提升宣传质量。充分利用网络信息系统、微信小程序等,收集信息、咨询、建议、投诉,并注重及时办理反馈,有效提高工作效率,降低信访投诉量。主动接受人大、政协监督,邀请人大代表政协委员参与物业管理及排查整治行动,有效回应和解决群众关注问题,提高工作质量。

三代人22年传承 上演孝老爱亲佳话



蚌埠融媒记者 吴媛媛 通讯员 吴敏

的奶奶和离不开人照顾的爸爸怎么办?于是,她告诉许友品:“我愿意嫁给你,但我情况太特殊,我只有一个请求,就是能让我带着奶奶、爸爸一起出嫁,他们离不开我。”

面对朱文娟的请求,许友品毫不犹豫地点头同意了:“我能接受你,就能接受你的家庭,我家条件也不好,以后我们俩一起努力把日子过好。”而他的这一决定也得到了父母的大力支持。

许友品结婚前,秦德英一家四口挤在50平方米的老房子里。朱文娟带着祖母、养父嫁过来,家里一下子多出三口人,怎么住?为了兑现和朱文娟的约定,秦德英决定借钱盖房。寻遍了亲戚朋友,秦德英凑齐了18000元钱,她又拿出家中所有的积蓄,终于盖起了三间新房。

2002年2月,许友品、朱文娟喜结连理。朱文娟带着祖母和父亲来到许家,住进了新房。秦德英拉着儿媳的手说:“你放心,有我在,肯定不会亏待他俩。”

为尽快偿还债务,婚后不久,许友品就去长春打工了,朱文娟在生下大儿子8个月,也在市里找了份工作,每天通勤就要两个多小时。

儿子、儿媳在外工作,照顾一家老小重担就落在了秦德英的肩上。每天,她要下地种田、操持家务,除了带好孙子,还要照顾儿媳的祖母和父亲。李久芳因为患病大小便不能自理,经常弄脏衣裤,秦德英就一遍遍帮她换洗;朱永祥在家闲不住,一出门经常找不到回家的路,秦德英几乎每天都要在村里寻找,每到傍晚她的声音都会传遍村子……坚守着对儿媳的承诺,秦德英每天忙忙碌碌,悉心照顾儿媳的两位亲人,从未有过一句埋怨。一晃数年,2007年冬天,李久芳在86岁高龄时安然去世。

有了秦德英的支持,许友品和朱文娟经过几年的打拼,手头逐渐宽裕起来。2009年,夫妻俩在市区买了房子,提出要接秦德英去城里住。秦德英却说:“房子楼层高,你爸爸上下楼不方便,你们俩带着孩子安心在城里工作、上学,你爸就在我这住。有我在,不会亏待他。”

一句“有我在,不会亏待他”,秦德英再次坚守承诺十年。2019年,秦德英的老伴因病辞世,儿子、儿媳又提出要接她去城里住,但她仍然拒绝。秦德英说:“你爸爸在我们村住了快20年了,去

城里他还要再适应环境,太不方便了。趁我身体还硬朗,就再帮你们照看他几年吧。”

如今,许友品从事物流行业,朱文娟被村民推选为村干部,大儿子也正在读大学,一家人的日子越来越好。夫妻俩都在家附近工作,许友品就包揽了帮老人洗澡、理发的任务;每到寒暑假,夫妻俩都会把朱永祥接到城里,由放假在家的孩子们照顾。

“遇到友品很幸运,更幸运的是遇到了我的公婆,大哥和嫂子也一直在帮忙,这么多年也多亏了他们。”朱文娟语间说不尽对家人的感激,“我爸爸虽然不会表达,但是他心里知道谁对他好,有时候邻居给的糖果,他舍不得吃会带回家留给婆婆。”

一句承诺坚守22年,秦德英先后被评为“高新好人”“蚌埠好人”,她的故事也感动了邻里乡亲,遇到困难大家都会上门帮忙。前些日子,朱永祥又一次找不到回家的路,村民们自发开车四处去找,终于寻回了老人。

从小深受奶奶和父母的教诲,如今,许友品、朱文娟的两个孩子也接过了照顾外公的“接力棒”,孝老爱亲的良好家风在一家三代人之间传承。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



近日,蚌埠市张公山第三小学举行了“少年儿童心向党 携手逐梦向未来”庆“六一”文艺汇演之美育展风采活动。融媒记者 李茂峰 摄



近日,龙子湖区两站新时代文明实践站开展以“享受读书快乐 共建书香社区”为主题的庆“六一”活动,通过丰富多彩的活动,从小培养孩子们爱阅读的好习惯。融媒记者 刘晨 摄



近日,安徽省第一水文工程地质勘察院开展“六一”保护环境我先行主题活动。该院职工和小朋友们观看“六一”国际儿童节和世界环境日相关科普视频,进行环保知识有奖竞猜,开展“我会垃圾分类”小游戏,并在环保袋上画美丽的图画。徐雯婷 摄

爱心企业捐资助学 助力学子逐梦前行

本报讯(融媒体记者 何沛)“栽下一棵小树,撑起一片绿荫;奉献一分爱心,托起一分希望”。6月1日下午,安徽佳先功能助剂股份有限公司第三次爱心基金助学捐赠仪式在涇河镇镇政府举行。一份份爱心礼包,给孩子们送来企业的温暖和关爱,陪伴他们度过一个愉快的儿童节。

佳先股份创建于2006年,是一家专业从事PVC环保助剂研发、生产和销售的国家火炬计划重点高新技术企业,国家专精特新小巨人企业,国家知识产权“守护快乐童年 携手情暖六一”走访慰问困境儿童活动,为孩子们送去文化衫、慰问品等节日礼物。王俊付 摄

基金方式持续回馈社会,做一个富有社会责任感的企业。“佳先股份党委副书记、纪委书记、总经理李平表示,希望受到资助的同学们能够发扬“自尊、自信、自立、自强”的精神,把社会各界的真心关爱转换为立志成才、感恩社会的强大动力,将感恩之情转化为弘扬传统美德,传递爱心的精神源泉,长大以后也做一个无私奉献、扶贫济困的爱心传承者。

爱心基金助学捐赠活动的开展,不仅帮助学子减轻了家庭经济上的压力,也增强了他们战胜困难、立志成才的勇气和决心,传递了文明和良好的社会风尚,加深了受助学生回报社会、服务社会的观念。

在不断发展壮大的同时,佳先股份积极践行社会责任和担当,连续三年为社会献爱心、为涇河镇做实事、关爱需要帮助的孩子们。“佳先股份将通过爱心



6月2日上午,蚌山区湖滨社区中心、菱湖社区党委、新时代文明实践站联合蚌埠医学院检验医学院开展“志愿服务进社区 义诊活动暖人心”主题活动,为社区居民提供专业的健康科普、急救知识及生活保健指导。王莹 摄



近日,市平山公墓管理所党支部一行前往怀远县新集村,开展“守护快乐童年 携手情暖六一”走访慰问困境儿童活动,为孩子们送去文化衫、慰问品等节日礼物。王俊付 摄